



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 6 июня, 2023 год

№ 100

(30967)



Стандарт благополучия



Операторов станков с ЧПУ обучают на заводе.



На предприятии производят посевные комплексы.

Фото А. НАСПРИШИНА.

Леньки и Степное Озеро приближаются к «алтайскому сельскому стандарту», который внедряется у нас в регионе. Накануне выходных губернатор Алтайского края побывал с рабочим визитом в Благовещенском районе, посетив социально значимые объекты, которые дадут импульс к развитию сел.

ИНВЕСТИЦИИ В ПРОИЗВОДСТВО

«Леньковский СельМашЗавод» – градообразующее предприятие, которое обеспечивает жителей сел рабочими местами и высокой зарплатой, а также помогает развивать социальную сферу в районе.

Предприятие около 60 лет производит посевные комплексы различных модификаций и комплектаций, а также культиваторы и плоскорезы.

Павел Антропов, технический директор «Лень-

ковского СельМашЗавода», проработал на заводе около 40 лет. Начинать с электрослесаря, потом стал начальником цеха, затем техническим директором. По его словам, у предприятия были разные времена, в 90-е и 2000-е еле держались, но когда в 2004 году завод вошел в ООО «Агроцентр», все изменилось в лучшую сторону. Начались инвестиции в производство, площади завода расширились.

– Ежегодно мы выпускаем 260 посевных комплексов и около 300 куль-

тиваторов, плоскорезов и дисков. Продукция пользуется спросом в России и других странах. Недавно направили пять посевных комплексов в ДНР. В связи с санкциями часть поставщиков запчастей от нас отказались, как, например, Германия или Литва, но мы нашли других. Переходим на российских, турецких и китайских производителей, – рассказал Павел Антропов.

На производстве занято более 90 человек. Проблем с кадрами нет, поскольку зарплата высокая, в среднем 60 тыс. рублей в месяц. Набирают рабочих из окрестных деревень и обучают прямо на предприятии. Главные специальности: электрогазосварщики, фрезеровщики, токари, операторы станков с ЧПУ. (Окончание на 2 стр.)



Губернатор пообщался с рабочими.

КОНТАКТЫ

Рабочий визит в Беларусь

Делегация Алтайского края находится с рабочим визитом в Республике Беларусь. Цели поездки – участие в 33-й Международной специализированной выставке «БЕЛАГРО-2023», а также переговоры о поставке сельхозтехники и развитии кооперационных связей.

В делегацию вошли министр сельского хозяйства края Сергей Межин, председатель комитета по аграрной политике, природопользованию и экологии АКЗС Сергей Серов, глава Алейского района Светлана Агаркова, глава Заринска Виктор Азагдьян, глава Алейска Иван Маскаев, глава Шелаболихинского района Александр Шушунов, глава Тальменского района Игорь Щербаков и представители промышленных и сельскохозяйственных предприятий региона.

Переговоры пройдут с руководством предприятий животноводческой и растениеводческой продукции, а также с производителями техники для АПК. Так, 5 июня делегация посетит «Гомельмаш», «Гомельагрокомплект» и про-



Белорусские комбайны ждут алтайских аграриев.

ведет переговоры о поставках в регион зерноуборочных комбайнов и современного молочного оборудования. Техника белорусского производства на протяжении многих лет пользуется устойчивым спросом у наших аграриев.

Алтайский край является постоянным участником масштабного белорусского сельскохозяйственного форума. Кроме того, республика – один из ключевых партнеров региона. На долю Беларуси по итогам 2022 года пришлось 17,5%

общего объема товарооборота края. За пять лет (с 2018 по 2022 год) Алтайский край увеличил экспорт сельскохозяйственной продукции и сырья в республику в 2,7 раза.

Никита ИВАНОВ, Олег БОГДАНОВ (фото)

100 МЕРОПРИЯТИЙ ПРОЙДЕТ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОЙ ЯРМАРКИ ТРУДОУСТРОЙСТВА

23 июня в городах и районах Алтайского края на 91 площадке пройдут ярмарки трудоустройства, экскурсии на предприятия, профориентационные уроки для школьников, бизнес-сессии.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

«Я помню чудное мгновенье...»

6 июня в России отмечается Пушкинский день, посвященный литературному творчеству основоположника современного русского языка Александра Сергеевича Пушкина.

Кроме того, 6 июня отмечается День русского языка, который входит в число официальных языков ООН.

В этот день в учебных заведениях и культурных учреждениях проходят мероприятия, посвященные творчеству великого поэта, литературе и русскому языку. В Барнауле, например, в сквере на пересечении улицы Пушкина и проспекта Ленина 6 июня пройдут ежегодные Пушкинские чтения.

ГЛАВНОЕ

В пятёрке лидеров

Барнаул вошел в число лидеров рейтинга городов России по уровню развития государственно-частного партнерства.

В списке – более 200 городов, в их числе Барнаул, Рубцовск и Бийск. Барнаул в этом году замкнул топ-5, поднявшись на пять позиций. В городе успешно реализуют семь концессионных соглашений на сумму 3,9 млрд рублей в сфере спорта, ЖКХ и энергетики, отметили в региональном Минэкономразвития.

Отправятся в сельские школы

В Алтайском крае определили 56 «земских учителей». Всего на участие в конкурсе поступило 234 заявки.

Наибольшее число баллов присвоено претендентам, которые готовы трудоустроиться в удаленные и труднодоступные населенные пункты учителями математики, физики, информатики.

«Земским учителям» с 2020 года из средств федерального и регионального бюджетов предоставляется единовременная компенсационная выплата, которая на территории Алтайского края составляет 1 млн рублей.

Татьяна ПЕРВОВА

Следите за погодой

В летний период в Алтайском крае действуют ограничения на движение большегрузного транспорта по федеральным автодорогам при температуре выше 32 градусов.

В ближайшие дни в нашем регионе сохранится жаркая погода. В случае если дневная температура воздуха превысит 32 градуса, ограничения будут действовать на федеральных автодорогах А-321 Барнаул – Павловск – граница с Республикой Казахстан, А-322 Барнаул – Рубцовск – граница с Республикой Казахстан, а также на трассе Р-256 «Чуйский тракт».

Грузоперевозчиков призывают учитывать погодные условия при планировании маршрутов. Такую меру вводят с целью обеспечения сохранности дорожного покрытия.

Дмитрий СЕРДОВ

События на Украине

Об основных событиях 465-го дня специальной военной операции России.

Группа украинских террористов пыталась переправиться через реку в районе Новой Таволжанки в Белгородской области. После нанесенного артиллерийского удара противник отогшел, сообщили в Минобороны РФ. За минувшие сутки Украина выпустила 519 снарядов по Шебекинскому городскому округу.

На основных направлениях Киев за сутки потерял порядка 500 военных, заявили Минобороны РФ. Российская ПВО сбивла 21 украинский дрон и две ракеты Storm Shadow.

С утра 4 июня украинская сторона начала крупномасштабное наступление на 5 участках фронта на Южно-Донецком направлении. Его целью стал прорыв нашей обороны на наиболее уязвимом, по его мнению, участке фронта. Своих задач противник не добился.

Юлия РОМАНОВА По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер южный, 4-9 м/с, местами порывы до 15 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.	
+35° +40°		+35° +37°
день	ночь	
+35° +40°	+16° +21°	
7 ИЮНЯ		
день	ночь	
+35° +40°	+17° +22°	
8 ИЮНЯ		
день	ночь	
+35° +40°	+17° +22°	

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

С 5 по 15 июня 2023 года во всех почтовых отделениях края будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2023 года по сниженным ценам:

50300 индекс	на 6 месяцев 475 руб. 20 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 891 руб. 00 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 297 руб. 00 коп. (для участников в ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)

На правах рекламы

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

Чтобы Алтай притягивал

Почему представители других регионов все чаще выбирают для нового места жительства наш край?

«Недооценивают»

На различных дискуссионных площадках прошедшего недавно в Барнауле Конгресса предпринимательских объединений активно участвовал председатель Общественного совета по предпринимательству при главе Алтайского района Виталий Гумеников.

Как говорит о себе сам Виталий, он – человек, «мигрировавший в Алтайский край». Десять лет назад Гумеников перебрался из Кемеровской области в райцентр Алтайское. И у него за прошедшие годы не иссякли аргументы за Алтай при его сравнении с другими регионами. Это особенно ценно в то время, когда некоторые СМИ постоянно смакуют тему миграции из нашего региона экономически активного населения.

– Людям со стороны Алтайский край прежде всего представляется как экологический лидер среди других территорий в стране, – уверен Виталий. – Это место притягивает своими природными красотами, поэтому я и живу здесь со своей семьей. Считаю, что недооценивают у нас при обсуждении проблем демографии, отъезда населения из края тот факт, что многие, наоборот, переезжают сюда, например, из моего родного Кузбасса. Они закрепляются на новом месте, в том числе и через ведение малого бизнеса в районах, значительно отдаленных от краевого центра.

Точной статистики по «наехавшим» из других регионов в Алтайский район пока нет. Ведь некоторые все еще зарегистрированы по прежнему месту жительства.

– Привлекает «чужаков» к переезду не столько «Бирюзовая Катунь» со всей ее инфраструктурой, а в целом местная природа, – подчеркнул Виталий Гумеников. – Кто-то просто работает по найму, а кто-то привозит деньги и начинает на новом месте свой бизнес. У многих приехавших высокая квалификация. Вот из того же Кузбасса по соседству



Одно из самых больших сел – Алтайское.

СПРАВКА

Численность населения Алтайского района в последние годы растет и в 2021 году перешагнула отметку 26 тысяч человек.

со мной живут пять семей. Но есть также новоселы из Новосибирской и Томской областей.

ВОПРОС СТРАТЕГИИ

По наблюдениям Гуменикова, многие из переехавших на жительство в села – горожане. Это можно связать с таким популярным трендом, как возвращение из городов назад, к природе. Виталий считает, что деловую активность, которую ведут эти люди в отдаленных селах, можно только условно называть бизнесом.

– Маленький магазинчик несет там большую социальную нагрузку, – отмечает Виталий Гумеников. – Ведь много не заработаешь при со-

всем небольшом количестве жителей-покупателей. Да и не поднимешь никогда резко цены для своих же соседей, зная их невысокие доходы. Доступные по цене продукты питания и сотовая связь, которая наконец-то появилась в нашем районе, возможно, изменят планы старожилов на отъезд.

Сохранение точек торговли в малых селах – стратегически важный вопрос, по мнению уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае Андрея Осипова.

– Еще во время своей депутатской деятельности я видел, что многие наши села держатся уже не на школах, как раньше говорили. Держатся такие

села только на магазине, – посетовал бизнес-омбудсмен. – Там, где есть тысяча жителей, села не исчезают за счет школы и за счет фельдшерско-акушерского пункта. А вот населенные пункты, где жителей всего 200-300 человек, сохраняются только за счет своего магазина. Там больше ничего нет, нет производства, живут одни пенсионеры. Торговая точка для них – место общения, клуб и все остальное! А оборот они магазину не делают...

Подсчитано, что в соседнем с Алтайским Солонешенском районе имеется уже 35 сел, где численность населения меньше ста человек.

Глава администрации Змеиногорского района Евгений Фролов напомнил еще про одну функцию маленьких сельских магазинов: – У нас такой магазин – это часто еще и остановка для автобуса, совершающего рейсы между селами и в райцентр.

Пассажиры, когда ждут его в холодное время года, предпочитают не останновочный павильон. И ученики там тоже ждут своего школьного автобуса.

С ПРАЗДНИКОМ НА МАКУШКЕ ЛЕТА

Алтайский район теперь известен не только давно открывающимся туристический сезон праздником «Цветение маральника». На 1 июля в райцентре запланирован шестой по счету гастрофестиваль уличной еды «АХ! Фест-2023». Гостям в очередной раз предложат многие блюда, которые готовятся на огне по оригинальным рецептам. В предыдущие два года фестиваль проводился одновременно и в дистанционном формате. В 2021 году праздник завоевал Национальную премию в области событийного туризма как лучшее онлайн-мероприятие, а в 2022 году был отмечен за

двойной формат проведения: дистанционно и очно.

Руководитель этого туристического проекта Константин Михеев был до недавнего времени председателем Общественного совета по развитию предпринимательства при главе Алтайского района. Сейчас он в другом общественном совете – при краевом управлении по туризму и курортной деятельности. Михеев тоже переехал в начале нынешнего века в наш край из другого региона, из Томской области. По образованию Константин – инженер-электрофизик. Среди сотрудников «Алтайского Холмогорья» есть также профессиональные химики, медики.

– Сейчас нас в Алтайском живет четверо. Еще в Томске мы занимались переработкой лекарственного сырья и пришли к выводу, что самое качественное оно здесь, – уточнил Михеев. – Когда покупаешь «на стороне», то нет гарантии, что оно качественное. У некоторых уже и дети выросли и разъехались по разным городам. Но все равно Алтайскому мы не изменили.

Конечно, когда человек принимает решение о переезде на новое место жительства, не всех интересует количество фестивалей, которые там проводятся.

– Или человек едет в том возрасте, когда он активен и его привлекает возможность ведения бизнеса (фермерство, травы, туризм). Или люди переезжают к нам уже на пенсии, предпочитают мягкий климат и чудесную природу, – проанализировал Константин Михеев.

Среди новых жителей Алтайского района есть не только сибиряки, но также москвичи и петербуржцы. Одна из знакомых Константины Михеева раньше работала в Эрмитаже.

– Каких-то трудностей по ведению своего дела сейчас нет, – уверен Михеев. – Для воплощения интересных идей можно получить помощь от краевого центра поддержки предпринимательства. Но когда не хватает грамотных кадров, то приходится многое делать самому. Но это везде так, и в городе тоже.

Евгений ПЛАТУНОВ,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

НОВОСТИ

Заслуженная награда

Президент России Владимир Путин подписал указ о награждении орденами, медалями и о присвоении почетных званий за заслуги в различных областях.

Среди удостоенных звания «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» – главный врач детской городской больницы Рубцовска Олег Панов. Он работает в медицинской сфере уже 40 лет, из которых 15 лет руководит детской больницей.

Ранее Олег Панов уже не раз был отмечен за многолетний добросовестный труд.

Антон ПЕТРОВ

Защитили дома и дорогу

Подходит к завершению строительство инженерной защиты правого берега реки Чумыш у села Новотроицк Тальменского района.

Берег реки начал размываться, что создавало угрозу жильным домам и социальной инфраструктуре, а также дороге, которая проходит через несколько населенных пунктов Тальменского района.

Правительство Алтайского края выделило на берегоукрепляющие мероприятия 111 634,8 тыс. рублей, отмечает Минприроды.

Уже сегодня защитное сооружение предотвращает негативное воздействие вод реки на инфраструктуру села Новотроицк.

Полностью завершить все мероприятия планируется до конца третьего квартала.

Татьяна ПЕРВОВА

«Вкусные» рисунки

В честь Дня защиты детей Алтайщепром совместно с предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности региона организовал конкурс детских рисунков «Вкусное лето с алтайскими продуктами».

Участие в нем приняли ребята в возрасте от 5 до 14 лет, включая двоих детей из Донецка. Большинство работ подготовили жители Барнаула.

По результатам конкурса были определены пять победителей в разных возрастных категориях. Еще трое ребят получили фирменные призы от одного из спонсоров за наличие брендовой составляющей в рисунке. Важно отметить, что компании предоставили подарки всем участникам.

Дух юности

С 1 по 3 июня в 80 регионах проходил Всероссийский фестиваль детства и юности «Фестиваль первых». Алтайский край не стал исключением.

В барнаульском парке «Измурдный» для участников подготовили семь площадок, на которых они танцевали, пели, общались с экспертами и заряжались положительными эмоциями.

Фестиваль был поделен на три блока: экспозиционный, обучающий и атмосферный. Мероприятие завершилось концертом с песнями любимых исполнителей. К слову, каждый участник праздничной лотереи получал сладкие подарки, а победители – поездки в «Сибирский Артек».

Бегом на тренировку

1 июня в Барнауле стартовал ежегодный проект «Дворовый инструктор». Первые занятия прошли на двух спортивных площадках: гимназии № 22 и Сибирской Долины.

Так, в Сибирской Долине состоялся турнир по городскому спорту среди детей микрорайона. Параллельно на площадке гимназии № 22 ребята играли в баскетбол.

В мэрии Барнаула напоминают, что принять участие в проекте можно независимо от возраста и уровня спортивной подготовки.

Площадки будут работать с 1 июня по 31 августа. В программу занятий входят оздоровительные методики, общая физическая подготовка, игровые виды спорта, спортивные эстафеты, соревнования, конкурсы.

Ознакомиться с графиком работы площадок проекта можно на сайте городской администрации.

Дмитрий СЕРДОВ



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Шансы есть

105 детей в Алтайском крае проходят лечение за счет средств фонда «Круг добра».

Ежегодно в нашем регионе увеличивается число пациентов с редкими заболеваниями. На сегодняшний день в крае насчитывается 378 таких детей.

В связи с этим в 2022 году из федерального и регионального бюджетов выделены 2 миллиарда рублей на приобретение лекарственных препаратов и лечебного питания. Активно помогает фонд «Круг добра», благодаря которому поступили лекарственные препараты для лечения детей с такими заболеваниями, как спинальная мышечная атрофия, гипофосфатазия, первичный иммунодефицит с дефицитом антителообразования и др.

Внештатный генетик краевого Минздрава Татьяна Марьяшина отметила, что многие генетические заболевания лечатся и шансы есть всегда.

Например, спинальная мышечная атрофия, о которой часто говорят, еще несколько лет назад означала гибель пациента, а сегодня есть эффективное лекарство.

Уникальный опыт

В Алтайском краевом онкологическом диспансере команда торакальных хирургов впервые в истории клиники удалила сразу две доли легкого, то есть больше 60% органа, через мини-разрезы.

Опухоль у пациентки перекрыла бронх нижней доли правого легкого и к моменту операции эта часть органа уже практически не функционировала, а нижняя и средняя доли спались, препятствуя нормальному кислородному обмену.

В таком случае выполняется удаление легкого целиком, но хирурги решили попробовать сохранить пациентке максимально возможный объем легочной ткани. В Алтайском крае в год выполняется не более пяти подобных операций, причем ранее все они делались открытым способом.

Очнувшись после наркоза в отделении реанимации, пациентка очень удивилась, увидев вместо длинного шва во всю грудную клетку маленький косметический шовчик размером не более 4 сантиметров.

Дмитрий СЕРДОВ

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Стандарт благополучия

(Начало на 1 стр.)

По словам гендиректора «Агроцентра» Сергея Твердохлеба, предприятие активно пользуется мерами поддержки. Более 200 млн субсидий в 2021–22 году «Агроцентр» получил от федерального правительства. До 2028 года предполагается вложить в модернизацию производства еще 70 млн рублей. Количество рабочих мест предприятия увеличит в 2 раза к 2028 году.

– Важно, что завод находится на сельской территории. Он придает импульс развитию всего села. Чем больше будет таких точек роста, тем более сильной станет экономика края. Такие предприятия нужно поддерживать, чтобы они имели возможность активно развиваться, осваивать новые рынки сбыта. У нашего края есть отличные перспективы стать номером один в России в сфере сельхозмашиностроения по производству многих видов техники и оборудования, – отметил Виктор Томенко в разговоре с Сергеем Твердохлебом.

НОВЫЕ СТОЛОВАЯ И СПОРТЗАЛА

Несколько лет назад в рамках КАИП Ленковскую среднюю школу отремонтировали. На эти цели потратили из краевого бюджета около 70 млн руб. Сейчас делают спортзал и столовую. Стоимость всех работ составляет около 105 млн. Закончить строительство планируют в конце года. Директор школы Оксана



Современный томограф в Степноозёрской больнице.

Умрихина помнит эту школу в ее прежнем виде, до ремонта. Говорит, что в последние годы в учебное учреждение много вкладывается и школа становится все лучше и лучше.

На встрече с руководством и педагогами Виктор Томенко отметил, что в сельской местности по Алтайскому краю отремонтировано за последние пять лет 356 школ и 168 детских садов. Построено с нуля в селах 7 школ и 10 детских садов.

– Эта работа очень важная и нужная, потому что дети – наше будущее. Они должны жить и воспитываться в достойных условиях, получать качественное образование, чтобы развивать дальше наш Алтайский край, – сказал Виктор Томенко.

МЕЖРАЙОННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

Степноозёрская больница является структурным подразделением Благовещенской ЦРБ.

Учреждение ремонтировалось за счет средств краевого бюджета. Как отметил главврач больницы Евгений Гермаш, обновление районной больницы прошло года оборудовали отделение анестезиологии-реанимации. Приобретено медицинское оборудование на сумму 92,5 млн рублей. В настоящее время в ЦРБ завершили формирование первичного сосудистого отделения.

«БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ РАЙОН ПРИБЛИЖАЕТСЯ К «АЛТАЙСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СТАНДАРТУ».

Медицинскую помощь в нем оказывают жителям Суевского, Благовещенского и Родинского районов, это более 50 тысяч человек. Ранее ехали приходилось всем в Славгородскую ЦРБ. После проведения процедуры лицензирования отделение начнет функционировать как межрайонное, с круглосуточным дежурством врачей-неврологов, рентгенологов.

Ведется работа по привлечению специалистов. За последние 3 года после целевого обучения трудоустроено 9 врачей.



На спортплощадке.

о выделении дополнительных средств на привлечение кадров в медицинские учреждения.

– Доплаты получат молодые специалисты, которые только начали свой трудовой путь, и опытные врачи-наставники. С 1 июля планируем начать каждый месяц доплачивать врачам старшего возраста по 9 тысяч рублей, а фельдшерам, медсестрам – по 6 тысяч, – отметил Виктор Томенко.

Строятся и ремонтируются в поселке спортивные объекты.

В спорткомплексе «Дельфин» модернизация закончилась в 2021 году. У детей и взрослых появилась возможность серьезно заниматься плаванием и настольным теннисом. Желающие приезжают и из близлежащих сел – Благовещенки и Родино.

– В крае многое сделано, чтобы сельские жители, и особенно дети, могли заниматься культурой и творчеством. За 5 лет отремонтировано более 330 сельских объектов культуры, в том числе в более 70 проведен капитальный ремонт. Занимаемся развитием инфраструктуры, коммунальной сферы. Работа идет большая по всему краю, чтобы жители сел продолжали с удовольствием жить на своей родной земле, чтобы видели здесь перспективы для своих детей. И Благовещенский район в этом смысле приближается к «алтайскому сельскому стандарту», – подытожил Виктор Томенко.

Татьяна ЮЧЕТЫГОВА,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

— СТУДЕНЧЕСКИЙ МЕРИДИАН —

Июнь. Труд. Отряды



Ребята из «Легиона» рады началу сезона.



В дороге!

Третий трудовой семестр студенческих отрядов набирает обороты. Команда проводников уже отправилась работать на железную дорогу. «АП» узнала, с какими трудностями приходится сталкиваться бойцам.

Путешествия по стране

Проводники-студенты пассажирских вагонов на железной дороге не только получают опыт, но и путешествуют по стране, находят новых друзей. Перед каждым рейсом они проходят инструктаж. А их основная обязанность – помочь пассажирам добраться до других городов с максимальным комфортом.

Кирилл Мионов стал бойцом студенческого отряда проводников «Легион» еще в 2021 году. В их команде более 40 человек. Изначально он

пришел за новыми эмоциями, и атмосфера железных дорог не оставила равнодушным. Так и остался трудиться в объединении.

– Все свои каникулы мы проводим в поездах. За время своей работы я видел Москву, Санкт-Петербург, Архангельск, Воркуту, Ставрополь и многие другие города. Сейчас мы находимся в рейсе, в Адлере, – рассказал по телефону Кирилл.

По его словам, в сезон проводник несет ответственность за несколько десятков человек, поэтому работы хоть отбавляй. Их направление – одно из самых высокооплачиваемых. В поездках ребята работают в парах. Смена каждого длится 12 часов: пока один проводник трудится, второй может отдохнуть. Готовятся бойцы отряда к смене с февраля по май. Кроме того, важно пройти медосмотр. Он у них почти как у космонавтов – обследуют дотошно.

– Что касается наших обязанностей, то, помимо обычной проверки билетов, нам необходимо поддерживать санитарные нормы в поез-

«Некоторые бойцы отправились, чтобы вспомнить нюансы работы, а кто-то поехал в первый раз, чтобы применить на практике полученные знания».

де, следить, чтобы пассажиры не нарушали правил проезда. Все это нелегко, однако мы знаем, на что идем, – добавляет Кирилл.

Скоро в путь

Александра Бережнова из студенческого отряда «Ориентир» вместе со своей командой скоро отправится в путь. Сейчас их будни проходят очень продуктивно.

– В этом году мы работаем от Волгограда. Ездить по России будем до конца лета, – делится Александра. – В выходные обычно посещаем достопримечательности города, в котором находимся, общаемся, гуляем. Все с нетерпением ждуть третьего трудового семестра.

У ребят есть несколько традиций: у каждого бойца свой талисман, который он берет с собой в рейсы. Это может быть подарок близкого человека, товарища. Или то, что просто греет душу и связывает с приятными воспоминаниями.

– Отряд привлекает меня своей атмосферой, сплоченностью и возможностью найти много новых знакомств. На данный момент я занимаю должность комиссара, иначе говоря, заместителя командира. В мои обязанности входит организация досуга команды, разработка и проведение отрядных и межотрядных мероприятий. Также я должна следить за эмоциональным фоном как нашего объединения в целом, так и каждого бойца отдельно, – говорит Александра.

Ребята готовы трудиться по максимуму. В мае они практиковались перед полетным сезоном на перевозках. Федеральная пассажирская компания «Российские железные дороги» организовывала поездки. Тем самым они закрывали потребность в кадрах на зимних, майских и летних перевозках и обучали студентов, как справляться со своими обязанностями.

– Обычно майские перевозки проходили от Барнаула, но в этом году мы отправились работать от Красноярска. Некоторые бойцы отправились, чтобы вспомнить нюансы работы, а кто-то поехал в первый раз, чтобы применить на практике полученные знания. РЖД нам организует обучение абсолютно бесплатно, – отмечает девушка.

Отметим, что в июне выезжают на работу вожатые, проводники, строители и частично сервисные отряды. Сельскохозяйственные отряды – ближе к июлю.

Наталья Андропова,
фото из личного архива
героев

«АП»-ИНФО

БУКВА ЗАКОНА

Получить свои документы из другого государства

«Несколько лет назад моя семья переехала из Казахстана. Сейчас возникла необходимость получить некоторые документы из той страны, но выехать туда нет возможности. Можно ли заказать их почтой? Куда необходимо обратиться по этому поводу?»
Анатолий Н., Барнаул.

На этот вопрос отвечает специалист Управления Минюста России по Алтайскому краю Константин Кеник:

– Россия участвует в более 100 международных соглашениях, предусматривающих правовую помощь по гражданским, семейным и уголовным делам, в том числе истребование личных документов. Они касаются регистрации актов гражданского состояния, образования, трудового стажа, заработной платы. А также это могут быть документы о наличии (отсутствии) гражданства и другие, касающиеся прав и интересов заявителя, хранящиеся в архивных фондах (либо в организациях до передачи в архивы). Минюст России оказывает такую помощь наряду с другими уполномоченными организациями через центральный аппарат и территориальные органы. В 2022 году в управление поступило 183 заявления об истребовании документов с территории иностранного государства и об исполнении названных международных поручений.

Госслужба может предоставляться лично и по почте. За нее взимается государственная пошлина – 350 рублей за каждый документ.

При посещении управления заявитель представляет документ, удостоверяющий личность; заявление об истребовании документа и документ, подтверждающий уплату государственной пошлины.

Для получения госуслуги по почте необходимо направить заявление об истребовании; копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность в соответствии с законодательством РФ; копию документа, подтверждающего родство или представительство; доверенность, удостоверяющую в установленном порядке; согласие на обработку персональных данных и трансграничную передачу данных на территории иностранных государств.

В случае необходимости по вопросу получения государственной услуги по истребованию личных документов с территории иностранного государства жители края могут обращаться по тел. (3852) 56-05-48, доб. 212, 213, 214, 215 или по адресу: г. Барнаул, пр-т Ленина, 8, каб. 23-24.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

От алиментов не ушли

Сразу о нескольких случаях, когда нерадивым отцам пришлось все-таки позаботиться о собственных детях, рассказали корреспонденту «АП» в пресс-службе Главного управления ФССП России по Алтайскому краю.

И поработать пришлось

Житель Славгорода оплатил долг по алиментам на содержание своего 10-летнего сына после привлечения к административной ответственности.

Мужчина, уклоняющийся от уплаты алиментов, накопил задолженность в размере 162 тысячи рублей. И тогда судебный пристав-исполнитель составил протокол об административном правонарушении по ст. 5.35.1 КоАП РФ («Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей»).

Суд назначил горе-отцу наказание в виде обязательных работ сроком 40 часов, которые мужчине предстояло отработать на территории Семёновского сельсовета Славгородского района. Должник должен был заниматься работами по благоустройству села. После исполнения решения суда мужчина прибыл к судебному приставу-исполнителю и представил квитанцию о полном погашении задолженности.

Когда арестовали квартиру

Запрет регистрационных действий в отношении недвижимого имущества побудил барнаульца уплатить 400 тысяч рублей в пользу его детей.

По решению суда он был обязан выплачивать треть всех



Арест автомобиля – действенная мера.

своих доходов на содержание несовершеннолетних. Но не спешил это делать.

В рамках исполнительных действий судебный пристав установил, что в собственности неплательщика находятся две благоустроенные квартиры, в отношении одной из которых был вынесен запрет регистрационных действий. Невозможность распоряжаться недвижимостью подвигла должника полностью рассчитаться по алиментам.

Признали безвестно отсутствующим

Судебные приставы помогли матери ребенка в судебном порядке признать 37-летнего отца безвестно отсутствующим для получения социального пособия. Документ о признании алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка поступил от жительницы Рубцовска.

Долгое время мужчина обязательства по содержанию ребенка не исполнял, ничего не выплачивал. В связи с невозможностью установления местонахождения должника тот был объявлен в розыск. Судебные приставы по розыску в рамках этого исполнительного производства применили весь комплекс розыскных мероприятий.

В связи с отсутствием данных о возможном местонахождении алиментщика, заявителю было рекомендовано обратиться с заявлением в суд о признании отца семейства безвестно отсутствующим согласно ст. 42 ГК РФ («Признание гражданина безвестно отсутствующим»). Прокопьевский районный суд Кемеровской области искомое заявление взыскателя удовлетворено. Должник в судебном порядке признан безвестно отсутствующим.

В соответствии с ч. 1 ст. 10 Федерального закона от 28.12.2013

№ 400-ФЗ «Об страховых пенсиях» ребенок теперь имеет право на оформление социального пособия по случаю потери кормильца. А недобросовестный отец не сможет воспользоваться личными документами, банковскими счедами, управлять личным имуществом и т. д.

После совершеннолетия

В Главном управлении Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю напоминают гражданам о том, что задолженность по алиментам взыскивается и после достижения ребенком совершеннолетия.

Согласно статье 120 («Преграждение алиментных обязательств») Семейного кодекса РФ выплата алиментов, взыскиваемых в судебном порядке, прекращается по достижении ребенком совершеннолетия. Только в этом случае речь идет об обязательных текущих ежемесячных платежах, которые не прекращаются, когда ребенку, на содержание которого направляются выделяемые средства, исполняется 18 лет.

А если на момент достижения ребенком совершеннолетия она имела место задолженность по алиментам, исполнительные меры взыскания до полного погашения. Помимо этого, если задолженность накопилась по вине бывшего супруга, взыскатель вправе обратиться в суд о начислении неустойки согласно действующему законодательству. Также получатель алиментов вправе дополнительно взыскать все убытки в части, не покрытой неустойкой, с виновного в несвоевременной уплате алиментов.

Подготовила Тамара
РОМАНОВСКАЯ

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение

О проведении общего собрания собственников земельного участка Я. Миллер Владимир Рихардович, собственник земельной доли земельного участка с кадастровым номером 22:52:000000:107, расположенного на территории Ключевского сельского совета Тюменцевского района Алтайского края, в соответствии с ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» уведомляю участников общей долевой собственности в границах кадастрового номера 22:52:000000:107 о проведении общего собрания участников общей долевой собственности, которое состоится 19 июля 2023 года в 10 час. 00 мин. по адресу: Алтайский край, Тюменцевский район, с. Ключи, ул. Школьная, д. 19.

Повестка собрания:
1. Выборы председателя, секретаря, определение регламента проведения собрания.
2. О заключении договора аренды земельного участка.
3. Об условиях заключения договора аренды земельного участка.
4. Выборы уполномоченного лица, имеющего право действовать без доверенности от имени участников долевой собственности.
5. Утверждение полномочий доверенного лица.
6. Разное.

Участникам общего собрания при себе иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, документ, удостоверяющий право на земельную долю (доли) для представителя собственника земельной доли – надлежащим образом оформленную доверенность.
Ознакомиться с материалами к собранию можно по адресу: ул. Ленина, д. 8, каб. 5, с. Тюменцево, Тюменцевского района Алтайского края, в рабочее время в период с 9 до 12 час.
Телефон для контакта 8-909-500-6362, Андрей.

Извещение

О месте и порядке ознакомления с проектом межевания Заказчик кадастровых работ: Попова Нели Николаевна, адрес: Алтайский край, Алтайский район, с. Ая, ул. Заводская, д. 20а. Кадастровый инженер: Медведев Константин Юрьевич, адрес: 659540, Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Юбилейная, д. 2ж, e-mail: geodez-zemlemer@mail.ru, тел. 8-903-073-0942. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка: 22:02:250003:104, Ростовская Федерация, Алтайский край, Алтайский район, СПК «Прогресс». Ознакомиться с проектом межевания, представить предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно по адресу: Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Ленина, д. 58, в течение 30 дней после публикации данного извещения.

Уведомление

В соответствии с СанПиН 1.2.2884-10 и Инструкцией о мероприятиях по предупреждению и ликвидации болезней, отравлений и основных вредителей пчел (утв. Министерством РФ от 17.08.1998 № 13-4-4/1362), а также СанПиН 2.1.3684-21 общество с ограниченной ответственностью «Виктория» (юридический адрес: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Привокзальная, д. 11, оф. 501) информирует о том, что в период с 01.06.2023 по 31.08.2023 будет проводиться обработка полей средствами защиты растений авиационным и наземным механизированным способом пестицидами – Аккорд, КЗ, Сенсей, КЗ, Монамах, ВР, Пале, ВДГ, Айкон, КЗ, Лигат, КЗ, Панирь, КС, Момус, ВРК, Гренадер, ВДГ, Абакус Ультра, СЗ, Ташир Галин, МР.

Ближайшие к местам обработки населенные пункты: с. Баталово (Шипуновский район), с. Пороженье (Шипуновский район), с. Лобаниха (Новичихинский район), с. Клепчиха (Поспелихинский район), с. Котларовка (Поспелихинский район).

Кадастровые номера полей сельскохозяйственного назначения:
22:60:110202:5; 22:60:110202:275/2; 22:60:000000:215/3; 22:60:000000:696/1; 22:60:000000:1196/2; 22:60:110201:69; 22:60:110202:6; 22:60:110202:23; 22:60:000000:1658/1; 22:60:110202:36; 22:60:000000:1233/1; 22:60:110202:18; 22:60:110202:3; 22:60:110202:17; 22:60:110202:16; 22:60:110202:2; 22:60:000000:1026/1; 22:60:110202:9; 22:60:110202:276/2; 22:60:000000:696/3; 22:60:110202:54; 22:60:110202:274/1; 22:60:110202:62; 22:60:110202:59; 22:60:110202:62; 22:60:110202:60; 22:60:110202:56; 22:60:110202:40; 22:60:110202:42; 22:60:110202:25; 22:60:110202:28; 22:60:110201:22; 22:60:000000:1030/1; 22:60:000000:1653/1; 22:60:000000:1027/2; 22:60:000000:1028; 22:60:110201:71; 22:60:110301:38; 22:60:000000:1026/3; 22:60:110301:2; 22:60:000000:220/2; 22:60:110301:35; 22:60:110301:47; 22:60:000000:1026/3; 22:60:110301:38; 22:60:110301:42; 22:60:110301:59; 22:60:110301:276/1; 22:60:110301:44; 22:60:110301:37; 22:60:110301:46; 22:60:110301:50; 22:60:110301:15; 22:60:110301:14; 22:60:110301:20; 22:60:110301:51; 22:60:000000:1038/1; 22:60:110301:60; 22:60:110301:60; 22:60:000000:773/1; 22:60:000000:1038/1; 22:60:110202:5; 22:60:110202:20; 22:60:000000:825; 22:60:110202:19; 22:60:110401:37; 22:60:110401:34; 22:60:110401:31; 22:60:110401:25/1/2; 22:60:110401:77; 22:60:110401:33; 22:60:110401:18; 22:60:000000:1232/2; 22:60:000000:1169/2; 22:60:000000:1161/1; 22:60:000000:1655/2; 22:60:000000:215/1; 22:60:000000:1229/2; 22:60:110201:70; 22:60:110201:6; 22:60:000000:1654/1; 22:60:110201:79; 22:60:110201:301; 22:60:110201:87; 22:60:110201:302; 22:60:110201:77; 22:60:110201:78; 22:60:110201:81; 22:60:110201:300; 22:60:110201:4; 22:60:110201:64; 22:60:110201:75; 22:60:110201:76; 22:60:110201:299; 22:60:110201:65; 22:60:110401:67; 22:60:110401:65; 22:60:110401:67; 22:60:110401:65; 22:60:110401:1; 22:60:110401:838; 22:60:000000:567; 22:60:110202:29; 22:60:110202:27; 22:60:110201:68; 22:60:110202:26; 22:60:110401:14.

Зарегистрированным пчеловодам сообщаем, что препарат Аккорд и Сенсей – I-II класс опасности, высокотоксичен для пчел. Защитная зона пчел не менее 4 км. Ограничение лета не менее 100 час. Администрация ООО «Виктория» убедительно просит зарегистрироваться всем пчеловодам, находящимся на удаленных территориях, с целью оперативного согласования отчетов работ по обработке с/х культур и предотвращения гибели пчел.

Информация

по радиационно-гигиеническому паспорту территории Алтайского края за 2022 год

Управлением Роспотребнадзора по Алтайскому краю проанализирован радиационно-гигиенический паспорт территории Алтайского края за 2022 год.

Радиационная обстановка в регионе удовлетворительная. Превышение основных дозовых пределов в 2022 году на территории края не отмечено. В крае обеспечена возможность для контроля всех необходимых параметров радиационной безопасности.

Продолжена работа по модернизации медицинского рентгенодиагностического оборудования. Мощность экспозиционной дозы гамма-излучения на открытой местности на территории Алтайского края в 2022 году находилась в пределах колебаний естественного радиационного фона и была в диапазоне от 0,11 мкЗв/ч до 0,19 мкЗв/ч.

Результаты лабораторных исследований продуктов питания на содержание техногенных радионуклидов показали, что в крае отсутствовали продукты, не соответствующие требованиям гигиенических нормативов. Влияние радиационно опасных объектов, находящихся на территории субъектов Российской Федерации, граничащих с Алтайским краем, и на сопредельную территорию Республики Казахстан, в 2022 году не зарегистрировано.

Все рекомендации, содержащиеся в заключении и радиационно-гигиеническом паспорту территории Алтайского края за 2021 год, выданные Управлением Роспотребнадзора по Алтайскому краю, в 2022 году выполнены органами исполнительной власти.

Управление Роспотребнадзора по Алтайскому краю.

Объявление

об открытии вакантных должностей судей В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации», пп. 3 п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судебной системы в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующих вакантных должностей: – Алтайский краевой суд – 2 судьи.

Заявления от претендентов на указанные должности и документы, установленные п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 9.00 до 16.00 по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, д. 25, каб. 201.

Последний день приема заявлений и документов 7 июля 2023 года до 15.00.

Справки по тел. 63-28-96.

О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет сообщено дополнительно.

Извещение

В соответствии со ст. 12.1 ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Баевского сельсовета Баевского района Алтайского края уведомляет собственников земельных долей, расположенных на территории Баевского сельсовета Баевского района Алтайского края, о намерении выделить неиспользуемые земельные участки в счет невостребованных долей на землях сельскохозяйственного назначения для последующего признания собственности за муниципальным образованием.

Список граждан, земельные доли которых не востребованы: Тусев Сергей Семенович, Пахомова Наталья Николаевна, Плахотина Зоя Федоровна, Коробкова Анна Ивановна, Коробков Юрий Филиппович, Мойсеев Александр Николаевич, Муравьев Терентий Федотович, Муравьева Нина Петровна, Гурье Василий Васильевич, Путицева Нина Яковлевна, Бармина Мария Никифоровна, Махова Анастасия Тимофеевна, Горюхова Наталья Дмитриевна, Васьянова Валентина Николаевна.

Собственники земельных долей и их законные наследники могут в течение трех месяцев со дня опубликования данного извещения направлять письменные возражения в администрацию Баевского сельсовета Баевского района по адресу: 658510, Алтайский край, Бавеский район, с. Бавео, ул. Терешковой, д. 21.

ПАНОРАМА

СОБЫТИЕ

Покорила страну

Боец клуба Top Team Siberia Татьяна Девятова выиграла чемпионат страны по MMA.

Всероссийские соревнования по любительским смешанным единоборствам среди мужчин и женщин проходили в Ханты-Мансийске с 1 по 3 июня.

Единственной представительницей Алтайского края в женской сетке турнира была 18-летняя подопечная тренера Ивана Соловьёва Татьяна Девятова, выступавшая в весе до 65,8 килограмма.

Она пробила на главный турнир после победы в домашнем чемпионате СФО в марте и еще тогда рассказывала, что уверена в своих силах и будет биться за золото на уровне страны. Девятова сдержала свое слово.

В Ханты-Мансийске она, применив удушующий прием во втором раунде полуфинала, победила соперницу из Тюмени, а затем, уже в финале, единогласным судейским решением оказалась сильнее более опытной Полины Балдиной из Тульской области, которая уже брала бронзу чемпионата России в прошлом году.

Теперь Татьяна Девятова заслуженно обрела статус первого номера сборной России в женском любительском MMA в своем весе.

Новый главный

Стало известно имя нового главного тренера баскетбольного клуба «Барнаул» в следующем сезоне. Им стал известный в спортивных кругах 43-летний специалист Александр Герасимов. Ранее он выигрывал Единую молодежную лигу ВТБ с подмосковными «Химками-2» и московским «ЦСКА-Юниором», а также признавался лучшим тренером в этой лиге.

БК «Барнаул» — это новый проект и новый вызов для меня, рад возглавить тренерский штаб клуба, — комментировал свой переход в стан барнаульцев Александр Герасимов. — Будем работать над дальнейшим ростом команды, привлекать и молодых игроков, и опытных спортсменов.

По всей видимости, трудовое соглашение со специалистом подписано до конца следующего сезона, в котором «горожане» вновь будут участвовать в Суперлиге-1.

Малое чемпионство

Футболисты барнаульского «Динамо» завершили сезон победой над дублем «Урала» и выиграли турнир за 7-12-е места в рамках первенства второго дивизиона ФНЛ.

Последний тур чемпионата подопечные Олега Яковлева проводили 4 июня в Екатеринбурге. Перед стартовым свистком бело-синие располагались на верхней таблице «утешительного» турнира и при определенных раскладах могли остаться там даже в случае поражения. Это зависело бы от результатов их преследователей в параллельных матчах. Однако динамовцы решили не надеяться на других и выполнили программу-максимум в гостевой встрече с дублером «Урала»: на 10-й минуте Игорь Абрамов результативно головой замкнул мягкий навес Владимира Завьялова, а по истечении часа игрового времени Максим Ерусланов хладнокровно реализовал 11-метровый.

Хозяева, хоть и прилично угрожали воротам Богдана Карюкина, но пробить опытного голкипера смогли лишь раз на 79-й минуте. Встреча закончилась победой «Динамо» — 2:1.

18 пьедесталов

Россыпь медалей различного достоинства собрали алтайские спортсмены на юниорском первенстве России по гребле на байдарках и каноэ.

Соревнования завершились в Краснодаре 29 мая, а шли целую неделю. За это время юниоры (до 19 до 24 лет) из 30 регионов страны разыгрывали награды на дистанциях 200, 500 и 1000 метров в одиночках, двойках и четверках.

На состязаниях, служащих отбором для участия в централизованной подготовке к чемпионату страны в составе сборной России, отлично проявили себя представители Алтайского края, в большинстве своем — воспитанники краевой СШОР Константина Костенко. В сумме они завоевали 18 медалей, в том числе 5 золотых, 8 серебряных и 5 бронзовых. Среди особо отличившихся в Краснодаре можно отметить 16-летнюю Александру Власову (золото в каноэ-двойке на дистанции 500 метров и еще три серебра), 20-летнюю Софию Штиль (золото в каноэ-двойке на двухсотметровке, два серебра).

Иппоны на татами

В выходные краевая столица приняла традиционный Международный фестиваль дзюдо в Сибирском федеральном округе, который собрал не только талантливых спортсменов из России и ближнего зарубежья, но также и всемирно известных звезд дзюдо и самбо.

Собственным примером

Даже в обычные вне-санкционные времена турниры, проводимые в крае, вызвали огромный и неподдельный интерес. А что уж говорить про наши дни, когда подобно уровню соревнования — настоящая экзотика. Тем приятнее, что некоторые спортивные традиции до сих пор сохраняются, несмотря на геополитическую ситуацию. Так, барнаульский спорткомплекс «Победа» в очередной раз принял в своих стенах Международный фестиваль дзюдо — и эти старты точно запомнятся нам как самые массовые в текущем году для дзюдоистов. Чтобы не быть голословными, просто приведем цифры: с 3 по 4 июня в Барнауле соревновались порядка 1000 спортсменов из четырех округов страны, Казахстана и Таджикистана.

Такую внушительную делегацию с приветственными словами встречали прославленные в прошлом алтай-



Соперника повалил, значит, победил.

ские самбисты и дзюдоисты, пятикратный чемпион мира по самбо Владимир Шкалов и бронзовый призер Олимпийских игр, чемпион мира и Европы Иван Нифонтов, ныне руководящий краевой Федерацией дзюдо.

Хоть для приезжих, хоть для местных детей и подростков увидеть и услышать таких выдающихся экс-спортсменов было уже большим событием. Многие из них затем выстроились

в очередь, чтобы сфотографироваться или взять автограф. Особенно участники и гости соревнований окружили Владимира Шкалова.

— Моя святая обязанность — поддерживать малую родину, наше молодое поколение, — рассказывал СМИ Владимир Дмитриевич. — Может, и банально прозвучит, но выдернуть детей с улицы — это главное. Надеюсь, такое большое спортивное событие послужит стимулом для

многих из них, чтобы в будущем серьезно заниматься спортом.

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Пару слов хочется сказать про организацию фестиваля в целом. Из уст многих приезжих тренеров удалось услышать лестные слова в адрес организаторов этого международного события. Во-первых, зал в спорткомплексе «Победа» подготови-



1000

СПОРТСМЕНОВ ИЗ РОССИИ, КАЗАХСТАНА И ТАДЖИКИСТАНА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОМ ФЕСТИВАЛЕ ДЗЮДО

ли в соответствии с уровнем соревнований, постелив от стены до стены сразу четыре татами, а это позволило уместить турниры в четырех возрастных категориях среди юношей и в двух — среди девушек (с 2005 по 2012 год рождения) всего за два дня. С учетом суммарного количества участвующих это очень короткий срок.

Совершенно не возникало проблем с навигацией в соревновательных сетках,

так как напротив каждого «ковра» размещалось электронное табло со всей необходимой информацией о дзюдоистах, которые борются прямо сейчас. Также можно было отследить их турнирный путь через электронные протоколы.

Наконец, фестиваль обслуживала внушительная судейская бригада численностью более десятка квалифицированных специалистов.

ДОМАШНИЙ УСПЕХ

Корреспонденты «Алтайской правды» стали свидетелями разгара соревнований в самой младшей возрастной группе среди юношей 2011–2012 года рождения. Несмотря на то, что это была одна из самых многочисленных категорий спортивного фестиваля и в ней принимали участие многие приезжие мастеровитые ребята, в общем командном зачете победу одержала сборная Алтайского края. Это, безусловно, успех. Большой вклад в такой результат внес и воспитанник спортшколы «Спарта» 11-летний Павел Ваньков, выступавший в самой тяжелой категории своего возраста (+66 кг).

Павел в 2023 году уже успел выиграть первенство Алтайского края, поэтому на его плечах была определенная ответственность за домашний международный турнир. Это поначалу слегка помешало парню.

— Так уж получилось, что первый мой поединок оказался самым тяжелым для меня в моральном смысле, — поделился уже золотой медальст Ваньков. — Борьба была равной, но незадолго до конца основного времени я завершил схватку иппоном (высшая судейская оценка, присвоенная за бросок на лопатки и удержание соперника в этом положении. — Прим. ред.). Следующий мой соперник получил три судейских предупреждения и дисквалифицировался. Полуфинал и финал я выиграл иппоном, причем в главной схватке мне понадобилось всего 10 секунд для этого.

ЗНАЙ НАШИХ!

Триумф, скандалы и открытия

Прошедший сезон для большинства алтайских футболистов, выступавших в главном и подальном дивизионах российского футбола, получился весьма событийным. Подводим краткие итоги.

Пятикратный «ДЖОКЕР»

3 июня футбол в России официально ушел в отпуск, если не считать оставшихся после чемпионатов стыковых стадий и кубка. Вечером одновременно в семи городах страны прошли матчи 30-го тура чемпионата РПЛ, а параллельно были сыграны и последние матчи в турнире Первой лиги.

Пожалуй, симпатичнее всех из воспитанников алтайской школы футбола в элитном эшелоне с сезоном попорочился полузащитник питерского «Зенита» Александр Ерохин. Он стал автором единственного и победного гола в домашней игре с «Факелом» из Воронежа: на 82-й минуте наш земляк в касание переправил прострел Густаво Мантуана в дальний угол ворот Ильи Свинова и тем самым записал на свой счет третье результативное действие в чемпионате (два гола и пас).

Но не стоит удивляться такому, казалось бы, скромному показателю, ведь в минувшем сезоне 33-летний барнаульский полузащитник принял участие лишь в 20 играх во всех турнирах и только несколько раз появлялся в стартовом составе. Это можно объяснить высокой конкуренцией в составе «Зенита», и в особенности на позициях, где мог бы сыграть Александр. Тем не менее он остается крайне полезным игроком в созидательном процессе, где зачастую не участвует в голевых эпизодах, но многое делает для того, чтобы они возникали.

А самый важный итог этого сезона заключается в том, что барнаулец еще в апреле отпраздновал с командой пятое подряд чемпионство. При этом он лишь один из нескольких футболистов в текущем составе, которые поднимались на футбольный олимп страны в сине-бело-голубых рядах все эти пять лет. Пятикратный чемпи-



Александр Ерохин стал пятикратным чемпионом России.

нов страны не так уж много, особенно среди действующих игроков. Это о многом говорит.

ОТ ЛЮБВИ ДО НЕНАВИСТИ

Но все же самым обсуждаемым и ярким алтайским футболистом в прошедшем сезоне был нападающий московского «Спартака» Александр Соболев. Чтобы понять причины сего, достаточно ввести в поисковой строке запрос: «Соболев вошел в топ...» — и вы получите примерно такие варианты:

в топ-10 самых дорогих российских игроков (7-е место), в топ-10 лучших бомбардиров «Спартака» в чемпионатах России (уже 32 гола). А еще он стал лидером РПЛ-2022/2023 по количеству касаний мяча в чужой штрафной площади. И это притом что последние два тура он пропускал по очень глупой причине. В дерби с ЦСКА в 27-м туре Соболев показал защитнику армейцев Роше неприличный жест. За это он получил прямую красную, последующую дисквалификацию на четыре игры, а также невероятный

общественный хейт. Добавим к этому, что зимой барналец был еще и одним из самых активных участников массовой драки после кубковой игры с «Зенитом» в Санкт-Петербурге, правда за этот эпизод ему наказания не последовало. Такие неприятные детали составляют в голове у многих негативный образ Соболева как «сибирского быдла». Однако Александра спасает то, что он далеко не бесталанный футболист и уже заработал много бонусов лояльности своими результативными действиями на поле.

В прошедшем сезоне он часто удивлял на внутренней арене. Осенью он едва не побил рекорд красно-белых по забитым голам в нескольких матчах чемпионата подряд (остановился на семи играх — повторил рекорд), а весной устраивал перформансы в домашних матчах с «Краснодаром» и «Динамо» (два дубля и ассист), где его команда откровенно буксовала. Он был лидером атак «Спартака» и за 26 матчей забил 13 голов при шести голевых пасах.

ПРОРЫВ И ВОЗВРАЩЕНИЕ

Главным прогрессом среди наших земляков отметились уроженец Бийска — полузащитник столичного «Локомотива» Артём Карпукас. В свои 20 лет он стал игроком основы, пережившим осенний развал «железнодорожников» и весеннее возрождение команды под началом Галактионова. Карпукас отлично справлялся с ролью бокстера, то есть успевал и в защите отрабатывать, и в атаке помочь. Он сыграл в 27 играх чемпионата, забил дважды, однажды ассистировал. А неделю назад был признан лучшим игроком сверхрезультативного дерби с московским «Динамо». За ним точно будущее, да и уже настоящая «Локо».

Бонусом хотелось бы добавить возвращение в элиту в следующем сезоне барнаульского голкипера Юрия Дюпина, который год назад по-спортивному трагично опустился с казанским «Рубином» в Первую лигу, однако прошел это испытание достойно: остался в команде, был основным вратарем и помог казанцам выиграть турнир, отстояв притом 15 сухарей.

1 МЛН РУБЛЕЙ — ГЛАВНЫЙ ПРИЗ ПРОЕКТА «ДВОР НА ДВОР», ОРГАНИЗОВАННОГО ЛИГОЙ «НАШЕ ДЕЛО»

Один из отборочных этапов проекта уже прошел в Барнауле, в нем приняли участие около 20 алтайских бойцов.

АФИША

Полёт над Солоновкой

В программе первой недели июня ожидается множество спортивных мероприятий краевого масштаба, но будет и одно всероссийское.

Так, с 10 по 12 июня в селе Солоновка Смоленского района на горе Толстуха состоятся уже ставшие традицией Всероссийские соревнования по спорту сверхлегкой авиации «Кубок Солоновки». В прошлом году эти соревнования из-за непогоды собрали не самый богатый состав участников, однако есть все шансы, что теперь в Солоновку нагрянет внушительная «эскадрилья» сверхлегкой авиации из разных уголков страны, как это было ранее. Вероятно, участники будут определять лучших в дисциплине «Параплан-полёт на точность». Ориентировочное время начала соревнований — 10.00.

Кроме этого, в крае состоятся турниры регионального уровня, например краевые соревнования по легкой атлетике среди юношей и девушек до 12 лет, посвященные профилактике злоупотребления наркотиками (Барнаул, стадион «Лабиринт», 8–9 июня); краевой турнир среди сборных команд городов и районов по городскому спорту (Павловск, стадион «Юность», 8–12 июня); чемпионат края по рафтингу, объединенный, правда, с первенством СФО по рафтингу (Смоленский район, р. Песчаная, 8–12 июня), а также региональные соревнования XIII Спартакиады спортивных школ края по легкой атлетике среди юношей и девушек до 16 лет (Барнаул, ул. Тимуровская, 15, ул. Юрина, 197, 10–11 июня).

В самом разгаре сейчас чемпионат Сибири по футболу среди любительских команд. 9 и 11 июня барнаульский «Полимер» в рамках этого турнира встретится на домашнем поле с «Новокузнецком» (18.30) и «Распадской» из Междуреченска (18.00) соответственно. Стадион «Полимер» расположен на ул. Малахова, 1776. Вход бесплатный.

Материалы страницы подготовил Иван БЛАЖЕНКО